2.05.2020 г.
Тема: Эволюция приматов.

Задание:

- изучите материал слайдов;

- составьте конспект;

- письменно ответьте на вопросы.

                  
 
                             
 
                  
 
                                
 
                               
 
                    
 
                      
 
                      
 
                      
 
                                     
 
                      
 
                                    
 
 
                     
 
                                    
 
                                  
 
                        
 
                        
 
6.05.2020 г.  Химия
Урок-конференция на Zoom.
Тема: Окислительно-восстановительные реакции. Метод электронного         баланса.
Задание:

- изучить материал урока;

- составить краткий конспект;
- выполнить задания письменно.

Изучение нового материала. 
      Окислительно-восстановительные реакции  – это реакции, протекающие с изменением степеней окисления атомов элементов, входящих в состав молекул реагирующих веществ:
                                                    2Mg0 + O20 ( 2Mg+2O-2,

      Степень окисления – это условный заряд атома в молекуле, возникающий исходя из предположения, что электроны не смещены, а полностью отданы атому более электроотрицательного элемента.
      Для нахождения степени окисления атомов элементов, входящих в состав реагирующих веществ, следует иметь в виду следующие правила:
1. Степень окисления атомов элементов в молекулах простых веществ равна нулю.

Например:  Mg0,  Cu0.

2. Степень окисления атомов водорода в соединениях обычно равна +1. 

Например:  H+1Cl,   H2+1S

3. Степень окисления атомов кислорода в соединениях обычно равна –2. 

Например: Н2О-2, СаО-2.

4. Степень окисления металлов в соединениях обычно положительная величина и равна номеру группы.
Например:  Сu+2SO4.

5. Сумма cтепеней окисления всех атомов в молекуле равна нулю.
      Окислительно-восстановительные реакции представляют собой два взаимосвязанных процесса – процесса окисления и процесса восстановления.

      Процесс окисления – это процесс отдачи электронов атомом, молекулой или ионом; при этом степень окисления увеличивается, а вещество является восстановителем:

Н20 – 2ē ( 2H+    процесс окисления,

Fe+2 – ē ( Fe+3    процесс окисления.
     Процесс восстановления – это процесс присоединения электронов, при этом степень окисления уменьшается, а вещество является окислителем:
О20 + 4ē ( 2O-2       процесс восстановления,

Mn+7 + 5ē ( Mn+2   процесс восстановления.
      Окислитель – вещество, которое принимает электроны и при этом восстанавливается (степень окисления элемента понижается).

      Восстановитель – вещество, которое отдает электроны и при этом окисляется (степень окисления элемента понижается).
      При составлении уравнений окислительно-восстановительных реакций следует иметь в виду, что число электронов, отданных восстановителем, равно числу электронов, принятых окислителем.
     Существуют два метода составления уравнений окислительно-восстановительных реакций – метод электронного баланса и электронно-ионный метод (метод полуреакций). 
     При составлении уравнений окислительно-восстановительных реакций методом электронного баланса следует придерживаться определенного порядка действий. 
	Расставить коэффициенты в реакции, схема которой:

HCl + MnO2 = Cl2 + MnCl2 + H2O

	Алгоритм расстановки коэффициентов 

	1. Указываем степени окисления химических элементов. 

                                    

      Подчёркнуты химические элементы, в которых изменились степени окисления. 

	2. Составляем электронные уравнения, в которых указываем число отданных и принятых электронов.

                                               

       За вертикальной чертой ставим число электронов, перешедших при окислительном и восстановительном процессах. Находим наименьшее общее кратное (взято в красный кружок). Делим это число на число перемещённых электронов и получаем коэффициенты (взяты в синий кружок). Значит, перед марганцем будет стоять коэффициент - 1, который мы не пишем, и перед Cl2 тоже - 1.
Перед HCl коэффициент 2 не ставим, а считаем число атомов хлора в продуктах реакции. Оно равно - 4. Следовательно, и перед HCl ставим - 4, уравниваем число атомов водорода и кислорода справа, поставив перед H2O коэффициент - 2. В результате получится химическое уравнение: 

                               


	Рассмотрим более сложное уравнение: 

	                           H2S + KMnO4 + H2SO4 = S + MnSO4 + K2SO4 + H2O 

	Расставляем степени окисления химических элементов: 

                  


	Электронные уравнения примут следующий вид 

                                           

      Перед серой со степенями окисления - 2 и 0 ставим коэффициент 5, перед соединениями марганца - 2, уравниваем число атомов других химических элементов и получаем окончательное уравнение реакции: 

	          



Выполните задания письменно:
№1. Какие реакции называются окислительно-восстановительными?
№2. Определите степень окисления атомов химических элементов по формулам их соединений: H2S, O2, NH3, HNO3, Fe, K2Cr2O7
№3. Расставьте коэффициенты в уравнениях реакций методом электронного баланса, укажите процессы окисления (восстановления), окислитель (восстановитель):
а) Zn + HCl = H2+ ZnCl2
б) Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu
№4.  Даны схемы уравнений реакций:
а) СuS + HNO3(разбавлен) = Cu(NO3)2 + S + NO + H2O
Б) K + H2O = KOH + H2
      Расставьте коэффициенты в реакциях используя метод электронного баланса. 
Укажите вещество - окислитель и вещество - восстановитель.
8.05.2020 г.

Тема: Современные гипотезы о происхождении человека.
Задание:

- изучить материал урока;

- составить краткий конспект:

- выполнить задание письменно.

Изучение нового материала 
                                             

Мы откуда появились?            

Звезд далеких порожденье? 

Или все ж планете нашей 

Мы обязаны рожденьем?

Наделил душой создатель? 

Или разум как зарница, 

Вспыхнул в теле наших предков? 

Как могли мы появиться?! 

Скрыто тайной все навеки… 

Но откуда не взялись б мы 

Раз,  возникнув человеком, 

Надо, чтоб мы им остались.

                           Э. Дарвин

      Современные гипотезы о происхождении человека:
-"Дарвиновская";

-"Божественная"; 
-"Инопланетная"

      Теория Чарльза Дарвина.
      Сейчас в нашем мире преобладает точка зрения, высказанная в прошлом веке британским ученым Чарльзом Дарвином, - человек произошел от обезьяны.
      Основные доказательства теории Дарвина:
-  люди и обезьяны имеют очень сходное внешнее и внутреннее строение. Возможно, в далеком прошлом они имели общего предка

      Божественная теория. (Религиозная).
      Все религии мира содержат, хотя порой и туманные, сказания о первых днях Земли, которые весьма близки к написанному в Библии. Так, описывая сотворение земли, Библия говорит: «Вначале сотворил Бог небо и землю, земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною; и Дух Божий носился над водою»
      В течение всей истории человечества, во всех культурах мира, люди были уверены в существовании Бога. Сложность организации нашей планеты указывает на существование Творца, который не только создал нашу Вселенную, но поддерживает ее существование сегодня:
      - земля имеет совершенный размер. Размер земли и соответствующая сила тяготения удерживает тонкий слой преимущественно азота и кислорода, который распространяется лишь на 50 миль над поверхностью Земли.

      - земля - это единственная известная нам планета, которая снабжена атмосферой, содержащей необходимый состав газов для поддержания растительной, животной и человеческой жизни.

      - сложносоставность человеческого мозга доказывает существование еще более разумного Творца, стоящего за этим

      Направление религиозного учения:
- Теологизм - это учение, согласно которому эволюция является способом, избранным Богом для сотворения мира и человека.

-  Креационизм - это исконно православное учение о происхождении живого и неживого мира посредством сверхъестественного акта творения.  

      Инопланетная теория.   
      Примерно три миллиона лет назад где-то вблизи экватора спустился космический десант, доставивший на Землю первых посланцев. Благодаря работам археологов мы знаем, что эти поселенцы имели небольшой - около полутора метров - рост и своеобразное строение черепа. Большие глазницы, как у многих животных, ведущих ночной образ жизни, и челюсти, приспособленные к пережевыванию как растительной, так и мясной пищи, широкое носовое отверстие, свидетельствующее о хорошо развитом периферическом отделе обонятельного центра, - вот главные антропологические особенности скелетных останков австралопитеков - наших истинных прародителей.

      Доказательства космической теории:

- в южной Америке, Индии, Китае найдены различные предметы и  наскальные рисунки, где рядом с человеком изображены летающие тарелки, а человек изображен с нимбом над головой.
       Как быть?

Выполнить задание письменно:

1. Привести доказательства основных гипотез о происхождении человека.

2. Назвать слабое место каждой гипотезы. 

